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Соціальний аспект здорового способу життя охоплює взаємодію людини з 

навколишнім середовищем та суспільством загалом. Він визначається 

соціальними нормами, цінностями та очікуваннями, які можуть впливати на 

прийняття рішень щодо здорового способу життя. 

Треба зазначити, що здоров’я нації є елементом національної безпеки 

держави, а національну безпеку слід розглядати, як стан соціальної системи. 

Конституцією України визнано людину, її життя й здоров’я, честь і гідність, 

недоторканність і безпеку найвищою соціальною цінністю. В прогресивних 

ідеологемах посткапіталістичної реальності більшості цивілізованих країн 

західно-європейського геополітичного простору, здоров’я – це людський 

капітал, інвестування в який є як і роботою та обов’язком самої людини, так і 

держави [6]. 

Одним із основних аспектів соціального впливу на здоровий спосіб життя є 

соціальна підтримка, а також доступність оздоровчих послуг та ресурсів. 

Громадські та спортивні заходи, медичні та реабілітаційні установи, програми з 

профілактики та пропаганди здорового способу життя відіграють важливу роль 

у формуванні поведінки людей. Створення сприятливих умов та доступності 

таких ресурсів сприяє підвищенню інтересу та залучення до здорового способу 

життя. 

Розгляд соціального аспекту здорового способу життя особливо актуальний 

в умовах повномасштабної війни Росії проти України. Реалізація соціальної 

підтримки здорового способу життя на рівні держави пов’язана із питаннями 

соціальної солідарності і взаємодопомоги як військовослужбовців так і 

цивільних громадян які страждають від наслідків війни. Військові дії створюють 

фізичні та психічні порушення і постійні стресові ситуації, що викликають 

необхідність допомоги. У таких умовах важливо, щоб суспільство та держава 

забезпечували соціальну підтримку, медичне обслуговування, психологічну 

допомогу та інші ресурси, необхідні для підтримки здоров'я та благополуччя 

населення [1, 2] Одним із прикладів може стати державна програма під егідою 
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першої леді України - Олени Зеленської, щодо збереження і відновлення 

ментального здоров’я людини. 

Фізична та психічна реабілітація відіграє важливу роль у формуванні 

здорового способу життя воєнного часу. В умовах війни переживання загрози 

власній фізичній, психологічній цілісності і добробуту близьких неодмінно 

викликає інтенсивні реакції психіки, які через неможливість опрацювання мають 

усі шанси перетворитися на психотравму і  можуть серйозно впливати на фізичне 

та психологічне здоров'я людей, тому реабілітація стає невід'ємною частиною 

процесу оздоровлення та відновлення [3, 4]. 

Однією з важливих складових розвитку соціального аспекту є навчання та 

підвищення інформованості населення про важливість фізичного, 

психологічного та психосоціального благополуччя. На прикладі розвинених 

країн спостерігаємо, що поширеність знань про підтримання здоров’я дає 

стійкий ефект збільшення тривалості життя та скорочення смертності. 

Проведення освітніх програм, тренінгів та семінарів допомагає людям 

розібратися у своїх емоціях та впоратися з фізичними та психологічними 

травмами. Також важливо залучати фахівців у галузі психології та психотерапії 

для надання кваліфікованої допомоги постраждалим [2]. 

Створення центрів та установ, що спеціалізуються на реабілітації та 

оздоровленні, також є важливим аспектом розвитку соціальної підтримки. Ці 

установи можуть пропонувати широкий спектр медичних послуг, фізичної 

реабілітації, психологічної підтримки, соціальних програм та професійної 

реабілітації. Такі центри мають бути доступними та надавати послуги для всіх 

верств населення. 

Одним із основних завдань реабілітації є відновлення фізичної 

функціональності постраждалих. Військові дії можуть призвести до травм, 

ампутацій та інших серйозних ушкоджень. Реабілітаційні програми допомагають 

людям відновити свою фізичну мобільність, знизити болючі відчуття та 

повернутися до активного життя. Це може включати фізичну терапію, 

використання протезів та ортопедичних пристроїв, а також спеціалізовані 

тренування [4]. 

Також важливим аспектом розвитку соціального аспекту реабілітації та 

оздоровлення є інклюзивність та облік особливих потреб різних груп населення. 

Військові конфлікти можуть негативно вплинути на вразливі групи, такі як діти, 

жінки, люди з інвалідністю та люди похилого віку. Тому необхідно розробляти 

та реалізовувати програми, які враховують особливості кожної групи та 

забезпечують рівні можливості отримання соціальної допомоги для всіх [6]. 

Загалом, для збереження фізичної та ментальної цілісності, відновлення 

здорового способу життя українців потрібні комплексність і стратегічність. 

Розвиток соціального аспекту реабілітації та оздоровлення населення під час 

воєнного часу потребує комплексного підходу, що включає освіту та обізнаність, 

створення спеціалізованих установ і облік особливих потреб різних груп 

населення. А стратегічність цього напрямку містить соціальні і реабілітаційні 

програми, що в свою чергу, повинні містити інформацію про здоровий спосіб 
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життя, включаючи правильне харчування, фізичну активність, управління 

стресом та інші аспекти здорового способу життя, навчання людей навичкам 

самоврядування та самотурботи , що допомагає їм приймати більш усвідомлені 

рішення щодо свого здоров'я та благополуччя. 
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